

EN ESTAS HORAS QUE SON DECISIVAS

San Sebastián ayer y hoy y mañana irán volviendo todas las ciudades a la República

Martínez Barrio y Ruiz Funes nos relatan su optimismo por el triunfo incuestionable de los leales

Medidas de buen Gobierno

El señor Gobernador vela por el sosiego público Unas felices disposiciones

El Gobernador de la provincia ha dictado las siguientes plausibles disposiciones:

«Habiéndose establecido la normalidad en esta provincia, se servirán los alcaldes ordenar que se reanuden todos los trabajos y que las milicias estén atentas exclusivamente a recibir órdenes, absteniéndose de practicar detención alguna ni registro sin el control de la autoridad.

Igualmente se servirán suspender la entrega de víveres y mercancías a organización alguna, a no ser que vaya controlada por la autoridad local, y se refieran exclusivamente a los elementos necesarios para la organización de milicias.

Los alcaldes se servirán remitir a este Gobierno un estado de las organizaciones que constituyen milicias, con nombres y apellidos, domicilio y filiación completa al objeto de que estén a la disposición del Gobierno cuando éste lo requiera y lo necesite.

Queda prohibido llevar armas por la calle no estando en actos de servicio público de milicias organizadas por la autoridad gubernativa. Cualquiera ciudadano al que le sean encontradas armas y no preste servicio ordenado por la autoridad gubernativa, incurrirá en delito de tenencia ilícita y será sancionado.

Se recomienda especialmente a los elementos componentes del Frente Popular que repriman con todo escrúpulo y moral los desmanes y actos de pillaje que puedan cometerse ya que el espíritu ciudadano de estas milicias será para combatir el fascio cuando la autoridad las requiera.

Deberán poner en conocimiento de la autoridad local del Frente Popular estos actos para castigarlos severamente sin perjuicio de las sanciones que convengan los Comités correspondientes.

Sin permiso de este Gobierno no podrán circular camionetas con milicias armadas y quedan terminantemente prohibidas las requisas de vehículos y mercancías que no sean ordenadas por la autoridad gubernativa.

La alteración en el precio de subsistencias será severamente castigada por sanciones pecuniarias y requisas de mercancías.

Alicante, 27 julio 1936.—El Gobernador civil, FRANCISCO VALDES CASAS.

LA LUCHA EN ANDALUCIA

Bombarderos aereos

Málaga.—La Aviación adicta al Gobierno de la República, sorprendió a dos aviones enviados desde Africa con dirección a Cádiz, y les hicieron nutrido fuego de ametralladoras.

Los aviones fasciosos cayeron envueltos en llamas.

Sus tripulantes han perecido.

La situación en Granada

Madrid.—Noticias llegadas de Granada, dan cuenta de que un regimiento de Infantería con que contaban los sediciosos, se ha negado a continuar prestándole su apoyo y se ha retirado a su cuartel en espera de que Granada sea tomada rápidamente por las fuerzas leales al Gobierno de la República.

Pez gordo capturado

Málaga.—Ha sido detenido el ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia don José Campos, porque en un registro efectuado en una casa de su propiedad en el campo le fué encontrada una bandera monárquica, armas, municiones y dinamita.

Fascistas prisioneros

Málaga.—Se ha sabido en esta capital que la columna de milicianos y fuerzas leales, ha entrado victoriosa y con un ímpetu formidable en San Roque, habiendo hechos muchos prisioneros. Entre ellos hay muchos fascistas que luchaban al lado de los sediciosos.

Uno de los que más se distinguieron en el combate fué el cabo de Asalto señor Navas, el cual se ha ofrecido a marchar sobre La Línea si cuenta con la ayuda de la aviación.

La reconquista de San Roque

Madrid.—Se recibe una comunicación dando cuenta de que el pueblo de San Roque ha sido recuperado por las fuerzas de Asalto al mando del cabo señor Navas, que se distinguió de manera considerable durante la lucha.

El mencionado cabo ha anunciado que si encuentra ayuda en la Aviación, conseguirá recuperar la plaza La Línea.

Málaga.—Ha llegado a esta capital el alcalde de Morón don José García Freyre, a quien acompaña una numerosa columna de obreros perfectamente armados, para engrosar las milicias que se formen en Málaga para el asedio de Sevilla.

Las tropas leales y milicias gubernamentales se han apoderado del pueblo de San Roque, poniendo en fuga a los facciosos. Así, los pueblos de Algeciras y San Roque se encuentran ya dominados absolutamente por los elementos adictos al régimen.

Varios jefes de Carabineros se encuentran al mando de las milicias populares, que combaten con gran arrojo y bravura, por lo que el gobernador ha mostrado su entusiasmo y su asombro.

Detención de un agente fascista

Málaga.—En el pueblo de Frias ha sido detenido Martín Aguilera, que ha resultado ser un agente de enlace de los elementos fascistas en esta provincia.

Confusión entre los Regulares llevados a Algeciras

Málaga.—Se tiene conocimiento de que un gran confusión reina entre las fuerzas de Regulares transportadas a la Península por los sublevados y que se encuentran en las inmediaciones de Algeciras.

Tel. de EL DIA 1.815

«Infundir el terror, ejecutar saludables escarmientos y destruir cosechas, ganados y edificios» Tales eran las instrucciones que tenían los oficiales facciosos

A uno de los oficiales hechos prisioneros en Guadalajara se le encontró la siguiente hoja impresa:

«El primer factor para conseguir la victoria es aniquilar la moral del enemigo. Por eso, y aunque el Gobierno republicano carece de tropas y armas con que hacernos resistencia; es indispensable atenerse con el máximo rigor a estas instrucciones:

Primera. Para asegurar la retaguardia es preciso infundir terror al enemigo. Con este fin, cuando nuestras columnas ocupen un núcleo de población deberá procederse a ejecutar saludables y definitivos escarmientos en las autoridades que puedan ser habidas.

En caso de manifestarse en alguno procederá del modo expresado con aquellos de sus familiares que pueden ser capturados. Al hecho se procurará revestirlo de los caracteres más públicos e impresionantes, haciendo saber que se procederá del mismo modo contra cualquiera que se rebela contra nosotros.

Segunda. Conventrá mucho requisar el efectivo metálico que se halle en los edificios oficiales y en los particulares de afectos al régimen. En ocasiones será de particular destruirles los edificios, las cosechas y los ganados.

Tercera. En toda localidad será muy útil informarse del cura párroco o de otras personas de orden sobre las opiniones de los vecinos más caracterizados. No debe haber ningún inconveniente en incorporar a las columnas con categoría de oficiales o de suboficiales, según las necesidades aconsejen, a los partidarios de falange española.

Estos elementos tendrán por misión dada la actitud de las tropas, vigilarles de cerca para impedir movimientos de flaqueza.

En caso de manifestarse en alguno de la columna vacilación o resistencia a las órdenes o propósitos de fuga, tanto los jefes y oficiales como los elementos auxiliares civiles, deberán proceder en el acto con la máxima energía. Entendiéndose que se será preferible incurrir en equivocaciones que dejar que se manifieste flojedad en las tropas. De este rigor dependerá el pronto y feliz éxito de unas operaciones, cuyo inmediato éxito no ofrece el menor género de dudas.

Los que vacilen en cumplir esta orden serán juzgados a su vez en la forma que queda dicho.

Cuarta. Para los efectos de quebrantar la moral de los enemigos, en el caso poco probable de que nos ofrezcan resistencia seria, es ineludible como zona de ataque todo poblado que se halle a retaguardia del frente enemigo.

Importante. No importa que en los lugares a que se alude no haya fuerzas de combatientes. El pánico difundido por los vecinos que huyan producirá el efecto moral que precisamos.

Muy reservado. Está probado que lo que más desmoraliza a una fuerza combatiente es ver que se atacan los hospitales de sangre y sus columnas de evacuación de heridos. Conventrá, pues, tener en cuenta esta enseñanza de la Gran Guerra.

Quinta. Si, contra toda posibilidad, Madrid nos opusiera resistencia

deberá considerarse como objetivo primordial la destrucción de las líneas conductoras de fluido eléctrico, así como también las de conducción de agua. Esto último, en la presente época del año, será de una eficacia sorprendente.

Sexta. Cuando entremos en Madrid, acontecimiento que ocurrirá aproximadamente el día 20, la primera medida será colocar muros de ametralladoras en las torres de las iglesias y en cualesquiera otros edificios que ofrezcan extenso campo de tiro.

Las máquinas fuego sobre todo elemento enemigo, sea del sexo que sea, que entre dentro del campo del tiro. Aunque no causen bajas contribuirán a difundir el terror y a impedir reacciones ofensivas del paisanaje.

Séptima. Muy importante y reservado: Los elementos de mando no harán indicación ninguna para que la fuerza convierta en «dum-dum» sus proyectiles. Se harán los desentendidos si vieran practicar dicha operación. Y para estimular a ello deberán manifestar gran indignación contra el enemigo protestando violentamente por los horribles destrozos que sus «pacos» causan por el empleo de semejantes proyectiles. Con esto es de pensar que baste.»

Contra los funcionarios públicos antirrepublicanos

La Junta regional, delegada del Gobierno, ha comunicado telegráficamente al Gobernador la siguiente orden dictada con fecha de ayer:

La Presidencia del Consejo de Ministros ha dictado con fecha de hoy, orden ministerial disponiendo se comuniquen a los Directores generales, Secretarios de los respectivos departamentos relación detallada de los funcionarios que tengan o hayan tenido participación directa o indirecta con la insurrección. Y conferida a esta Junta delegada la función de Gobierno en la provincia de su jurisdicción se servirá V. E. enviar dicha relación con la mayor urgencia a nombre de la misma incluyendo además a cuantos funcionarios se hayan manifestado remisos en el cumplimiento de su deber y obligada lealtad al Gobierno de la República.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756'4.
Temperatura a la sombra, 27'4.
Humedad relativa 83.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 35'7 kilómetros por hora.
Cielo cubierto.
Visibilidad, c. buena.
Mar Rizada.
Mínima de hoy: 22'2 a las 5 horas

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Cantidades recibidas en el día de hoy	Compañía de Riegos de Levante	Ptas.
D. Desiderio Reig (Droguería)	D. Juan Bautista Ripoll Ferrer (Maestro Nacional)	1.000'00
D. Francisco Gras Cámara	Agrupación Empleados Agencias Aduanas y Consignación	500
D. Francisco Sala García	Un día de Haber de los Socios de Agencias de Aduanas y consignaciones	250'00
Empleados de la Plaza de Toros	Caja Auxilio Previsión	1.373'70
D. Rafael Martín	Socios Protectores	1.000'00
Sociedad de Toneleros «La Defensa»	D. Alberto Hernández	2.475'00
R. V. M.	Personal de los «Almacenes El Águila»	2000
A. S. B.	D. Francisco Badenas Soler (Notario)	200'00
Adición a la suscripción de la calle Capitán Rueda	Colegio Oficial de Farmacéuticos de Alicante	75'00
D. Martín Martínez García	D. José Pérez Pascual	250'00
D. José Martí Tebar	Comisión Foguerera Plá del Bon Repós	500
D. Mariano Martín Buitrago.—Presidente Audiencia	Sociedad «Los ocho amigos»	483'60
D. Manuel Pérez Macía	Asociación de Navieros y Consignatarios	50'00
D. José Nogueroles Llinares		1.000'00
D. Isidro Valera Penalva		
D. Juan Sanz		
Dña. Ventura Martínez Aguado		
D. Fernando Gorges		
D. Manuel Cremades Alarcón		
Sr. Cremades y Viuda de Espi		
Sociedad Provincial de Drogueros		
Casa del Tejedor		
D. Pascual López Morales		
Dña. Manolita Román Gosálvez		
D. Valentín Espinosa Román		
Personal de la Caja de Ahorros y Caja Previsión Social		
D. Carlos Poveda y Compañía		
Personal de la fábrica de Carlos Poveda y Compañía		
Dña. Rafaela Compañy Devesa		
D. Luis Felipe Mena Pérez		
D. Francisco Bonmati Mas		
Corredores de Comercio D. Roberto Asin		
Corredores de Comercio D. Raul Soto Chápuli		
Corredores de Comercio D. Rafael Fuentes		
Corredores de Comercio D. Mariano Sánchez		
Corredores de Comercio D. J. Nuñez de Cela		
Personal auxiliar del Colegio de Corredores		
Asociación de Capitanes y Pilotos de Alicante		
Dña. Carmela Ramos Ramos «Bellea del Foc»		
D. Luis Rodríguez Manchón		
D. Luis Llopis Orts, D. Vicente Ripoll Cremades, D. José Miguel Pérez, D. Francisco Sala García, D. Juan Huesca Jover, D. Ricardo Tafalla Merino, D. Vicente Pérez Parres, D. Salvador Gomis Espala, D. José Espuch Canet, D. José Ivorra Ripoll, D. Juan Gosálbez Lledó, D. Enrique Ferrandiz Bellvert, D. Vicente Sirvent Carlota, D. Manuel García Alamo, D. Tomás Sellés Sala, D. Juan Gosálbez Asensi, D. Antonio García Asensi, D. Antonio García Gomis, D. Juan Ivars Font, D. Rafael Armengol Sánchez, D. José Sala Gosálvez, D. Bautista Urríos Escalano y D. Antonio Espuch Calcia, todos ellos de la Sociedad Patronal de Constructores de Obras		
Personal de «Unión Levantina»		
Seguros		
D. Antonio Vinaixa		
D. Francisco Melendro Valdes		
D. Juan Mayans Lledó		
Sociedad de Tiro de Pichón Alicante		
Personal Facultativo y Administrativo de la Junta de Obras del Puerto		
D. Luis Soriano Gosálbez		
Dña. Maria Vidal Selles		
Gremio de Vendedores de Pescado fresco de la Plaza de Abastos		
Unión Alicantina de Viajantes		
Total		23.641'35

Nuestros soldados en el frente andaluz

Se tienen noticias de las columnas salidas de Alicante con destino a Albacete.

Conquistada esta ciudad nuestros bravos salieron para Linares punto que han abandonado dirigiéndose a Jaén de donde marcharán a Córdoba.

Los comunicados anuncian que su moral es magnífica y que desde su salida de Albacete no han encontrado aún enemigo.

Se ha dado en el Gobierno Civil una nota, en la que para conocimiento de todos y muy especialmente para las familias de los jefes, oficiales y soldados que integran la columna expedicionaria que del Regimiento de Infantería de línea número 11 de Tarrifa, que guarnece nuestra plaza, salió para Albacete, se hace público que todos sus componentes se encuentran en la mencionada población sin novedad y sin que se haya producido baja alguna.

Visado por la censura

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 33.

Alicante en la revolución

Se ha consolidado la normalidad en esta provincia de manera definitiva: presenta Alicante su fisonomía habitual. Se trabaja en todas partes y los lugares de esparcimiento y recreo—cines, paseos, balnearios, cafés...— se ven concurridísimos.

Alicante, no obstante, sigue trabajando para estrangular la revolución provocada por unos militares ineptos y traidores y por unos paisanos enemigos eternos de España.

No cesa la vigilancia de las milicias y aumenta el enrolamiento de voluntarios en este bravo ejército popular que se está cubriendo de gloria. Los milicianos prosiguen su educación militar para vender una mayor eficiencia a la hora de pelear y sus instructores se muestran satisfechísimos del celo, inteligencia y entusiasmo de los educandos.

Las disposiciones gubernativas recientes han merecido del pueblo un ejemplo acatamiento que pone bien de relieve la disciplina y la moral de las masas republicanas. Ya no se ven los grupos armados que estos días pasados recorrían vigilantemente la capital y alrededores y que tan buenos servicios prestaron para la causa de la República. No se efectúan registros domiciliarios.

La normalidad, repetimos, es absoluta, completa.

Han seguido practicándose detenciones de traidores y de sospechosos que aun podían constituir un peligro para la paz alicantina.

La Juventud Socialista Unificada ha publicado la siguiente interesante nota:

Hasta llegar a la total unificación de las milicias obreras, lo que tendrá lugar en plazo brevísimo, todos los compañeros pertenecientes a la Juventud Socialista Unificada, Partido Socialista, Partido Comunista y U. G. T. y cuantos simpaticen con estas organizaciones, podrán inscribirse para dichas milicias en cualquiera de los locales siguientes:

Casa de la Juventud: Plaza de Pío Díaz (antes San Antonio).
U. G. T., Gravina, 15.
Partido Comunista: García Hernández, 35.

Al mismo tiempo, se convoca a todos los inscritos en estas milicias para la asamblea que se celebrará esta tarde, a las 7, en la Casa de la Juventud, donde se tratarán problemas importantísimos.

El Gobierno Civil de Alicante ha determinado incautarse de la estación radiotelegráfica que el Cuartel de la guardia civil de Albacete posea en la capital de esta provincia.

La referida estación radiotelegráfica será trasladada a nuestra ciudad, y quedará instalada en el Gabinete telegráfico del Gobierno Civil.

La primera expedición de enfermeras que el S. R. I. de Alicante, la integran las señoritas Milagros Fons Catalá, Aurora Cuellar Fernández, Pilar Soriano Martínez, Clara Cabral Boiz, Teresa Villaplana Tormos, Lolita Belmonte Martínez, Matilde Esteve y Emilia Pera Zaragoza, que hicieron el viaje sin novedad escoltadas por una guardia de las milicias populares.

Escortadas por otra guardia de milicianos han salido con dirección igualmente a Albacete y llevando abundante material sanitario, las señoritas Milagros Muñoz Rodríguez, Carmen Martínez Dolores, Rafaela Gómez de la Llave, María Mateo Mota, Fuensanta María Rocamora, Remedios Rico Guardiola y Antonia Ferrer Martínez, que se dirigen a la mencionada capital también con el propósito de atender como enfermeras a quienes de sus servicios puedan necesitar como consecuencia del movimiento subversivo reprimido.

Los profesores, empleados y subalternos, del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante, han acordado, por unanimidad, contribuir con el haber de un día a la suscripción de auxilio para las fuerzas y

milicias de las fuerzas del Gobierno legalmente constituido.

En el Gobierno civil ha presentado un escrito el barbero don José Ródenas, establecido en la calle de Riego, esquina a Navas, ofreciendo gratuitamente sus servicios para los milicianos exceptuando los miércoles, sábados y domingos.

Los penados del Reformatorio de Adultos han entregado a su director don Adolfo Crespo, un escrito dirigido al gobernador civil, que ayer tarde fué entregado, en el que dan cuenta de haberse prestado a ofrecer su sangre para transfusiones, a cuyo efecto ayer mismo el médico del establecimiento señor Cid comenzó los correspondientes análisis y su clasificación por grupos.

Este humanitario ofrecimiento ha sido precedido de una renuncia colectiva que los presos han hecho de su haber para comida, al objeto de que su importe engrosase la suscripción abierta para las milicias.

Estos hechos se elogian por sí mismos dada la especial condición de los ofertantes.

El gobernador civil de esta provincia ha publicado el siguiente Bando:

Por orden del señor ministro de la Gobernación, se conmina con la ejecución inmediata de la máxima pena, establecida por la Ley, a todo aquel que perteneciendo o no a una Entidad política, se dedique a realizar actos contra la vida o la propiedad ajena, pues tales delinquentes serán considerados como facciosos al servicio de los enemigos de la República y por tanto deberán ser tratados sin consideración alguna.

Alicante, 28 de julio de 1936.—Francisco Valdés.

El Centro de Clases Pasivas de esta ciudad ha abierto también una suscripción para recaudar fondos con destino a las milicias locales.

Nota de la Juventud Socialista Unificada:

A todos los carpinteros y albañiles en paro forzoso.

Precisando realizar la Juventud Socialista Unificada algunas reparaciones urgentes en el local donde se ha instalado la Casa de la Juventud, agradeceremos a los compañeros albañiles y carpinteros que se encuentren parados y sean gustosos en realizar dichas reparaciones, acudan a nuestro local, antiguo convento de los franciscanos para comenzarlas inmediatamente.

Asimismo agradeceremos que cuantos simpatizan con nosotros y puedan facilitarnos materiales de construcción lo comuniquen al teléfono 1364, Casa de la Juventud.

Por la Comisión de Organización.—Fenoll.

El grupo que capitanea el Alférez señor Moreno y que de Alicante salió para Andalucía, llegó a Andújar en donde se halla sin novedad.

De Madrid marcharon a Andalucía los milicianos alicantinos que marcharon custodiando el convoy de viveres.

Esta tarde de 5 a 7 habrá instrucción de las milicias en el Estadio Bardin y se dotará a los milicianos de la correspondiente tarjeta de identidad. Las compañías llevan banderines con colores que los distinguirán.

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Velando por la República

El señor Martínez Barrio en Alicante

Interesantes declaraciones a los periodistas

Ayer, a las siete de la tarde, llegaron a Alicante, procedentes de Valencia el presidente de las Cortes y de la Junta delegada del Poder Central, para esta región, don Diego Martínez Barrio, el ministro de Agricultura y miembro de dicha junta don Mariano Ruiz Funes y el diputado de Unión Republicana por Valencia señor Lacasta.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en Gata por una comisión del partido de Unión Republicana de esta provincia al frente de la cual figuraba don Agustín Mora, y por el representante del partido comunista Vicente Alcalde.

Los coches de los expedicionarios y de escolta hubieron de detenerse rápidamente en el trayecto para responder a las manifestaciones de simpatía del vecindario de los pueblos de la ruta.

Tar pronto llegó el señor Martínez Barrio a Alicante se trasladó al Gobierno civil donde fué cumplimentado por todas las autoridades civiles y militares.

El señor Costa director de EL DIA presentó a los periodistas que le pidieron su impresión respecto a nuestra provincia respondiendo el señor Martínez Barrio:

—No es hora de elogios, porque si lo fuera, ya me hubiera yo anticipado a destacar como merece la actitud republicana y leal de Alicante.

Por lo demás, esta provincia está mejor de los mundos.

—¿Se puede conocer el objeto de su viaje?

—Sí, por cierto, vengo a entrevistarme con el general de brigada de Cartagena señor Martínez Cabrera, a quien espero aquí.

—¿Depende de esta entrevista que la tranquilidad que existe en Alicante se haga extensiva y se reafirme en sus alrededores?

El señor Martínez Barrio repuso a esta pregunta con una sonrisa significativa que hizo innecesarias las palabras.

Preguntado si continuaría viaje a Murcia contestó negativamente, asegurando que pernoctaría en Alicante para descansar y regresar a Valencia hoy.

Solicitamos de su amabilidad informes sobre la situación general en la Península y nos dijo que sus noticias de última hora permitían abrigar la seguridad de que Huesca estaría en plazo brevísimo en poder de las tropas leales, pues los informes que tenían así lo hacían presumir.

Con tal motivo nos permitimos recordar al señor Martínez Barrio que el gobernador de Huesca, don Agustín Carrascosa, es alicantino y no se tienen noticias suyas desde que comenzó la sedición.

—No le he dejado de tener presente—dijo el señor Martínez Barrio—, voy a procurar entablar conversación telefónica con Huesca por si ya fuera posible comunicar por este medio con él, aunque sea utilizando el circuito por Barcelona y Lérida.

Hizo una información sucinta de la jornada del día dando cuenta de la situación en Asturias, Andalucía y Aragón y al solicitarle una opinión objetiva sobre el movimiento revolucionario actual nos dictó los siguientes párrafos.

—En un movimiento subversivo de la hondura y volumen de éste, se observan tres frases muy bien marcadas:

La primera se caracteriza por un febril entusiasmo y confianza ciega en la victoria.

La segunda por un estado de per-

plejidad ante la sospecha de que las ilusiones anteriores eran infundadas.

Y la tercera por la dolorosa tragedia de no saber como marcharse o rendirse.

Ya estamos en la última frase y cada día que transcurra nos traerá la noticia de una rendición o de una huida del enemigo.

Terminada la entrevista con los periodistas el señor Martínez Barrio fué cumplimentado por el teniente coronel del Regimiento de Tarifa número 11 y por el de la Guardia civil de esta plaza.

Seguidamente celebró extensa conferencia con Madrid y luego recibió al general Martínez Cabrera que con este motivo había llegado de Cartagena.

Después de esta entrevista el señor Martínez Barrio se trasladó al Hotel Samper donde se aloja, sentando a su mesa durante la comida a las autoridades de Alicante y a significados políticos de la localidad.

Con este motivo de la estancia de los señores Martínez Barrio y Ruiz Funes en Alicante, estuvo ayer en nuestra capital una comisión del Frente Popular de Murcia y el señor Moreno Calvache.

El general señor Martínez Cabrera acompañó durante la comida a los señores Martínez Barrio y Ruiz Funes y aproximadamente a las doce de la noche regresó a Cartagena.

Al salir del Hotel Samper, dirigiéndose a la expectante muchedumbre que esperaba su salida, dirigió un vigoroso ¡Viva la República! que fué unánimemente contestado y correspondido con cálida ovación.

El ilustre Presidente del Parlamento y el Ministro de Agricultura, después de conferenciar con las autoridades alicantinas y amigos políticos han regresado a Valencia.

Numerosas personas de todos los partidos políticos acudieron a despedirlos.

Pomares Monleón

El señor Gobernador de Albacete, llegó anoche a Alicante según decíamos oportunamente. Hoy mismo ha regresado a la ciudad manchega en la que tan dramáticas horas ha vivido.

El señor Pomares Monleón ha recibido en el breve tiempo aquí pasado, grandes muestras de sincera simpatía.

El Gobernador de Albacete ha venido a Alicante para abrazar a su familia y a sus numerosos amigos.

Farmacias de turno

PARA HOY

La del doctor Lledó, calle de Sevilla, abierta toda la noche.

La de los señores R. Planelles (P.) y J. Orozco, Paseo Mendez Nuñez y Plaza de 14 de Abril, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

Visado por la censura

Academia de Corte y confección

Sistema Marfil
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Resumen de la jornada de ayer

Las tropas leales consiguen victorias en todos los frentes

Madrid.—A las diez y media de la noche fué radiada desde el ministerio de la Gobernación, en onda corta, para todos los países, con la cooperación de Unión Radio, Radio España y Transradio, el resultado de la jornada de ayer.

Lo más sobresaliente fué la rendición del cuartel Loyola, en San Sebastián, único reducto que los rebeldes contaban en las provincias de Vizcaya. Los jefes y oficiales fueron encarcelados en el edificio de la Diputación provincial, y los soldados, igual que en otras capitales que han sido libertadas del poder de los insurrectos, fueron puestos en libertad y establecido su contacto con el pueblo, en medio del general entusiasmo. En esta acción, ha sido recuperada gran cantidad de material de guerra, todo él en perfecto uso, a excepción las piezas de artillería que fueron inutilizadas por los propios soldados para evitar que la oficialidad disparase contra el pueblo.

En todas las poblaciones españolas que se encuentran bajo el control del Gobierno, la noticia de la rendición del cuartel de Loyola ha producido inmenso júbilo, especialmente en Bilbao, pues con la de San Sebastián son dos, y las principales provincias vascas que se encuentran en poder de las tropas leales, pudiéndose por tanto proceder a la formación de columnas con que acudir al aplastamiento de la sublevación en otros lugares.

El Gobierno español hace resaltar la importancia de este triunfo obtenido en San Sebastián, sobre todo teniendo en cuenta que una estación de radio portuguesa, utilizada en su campaña difamatoria por españoles enemigos de su patria que se encuentran refugiados en la vecina república, había lanzado en la noche anterior caprichosas y fantásticas especies, tales como la de que la parte del Ejército sublevada se había apoderado de San Sebastián.

En Madrid continúan las rotundas victorias de las fuerzas leales al Gobierno legítimo de la República contra los rebeldes en Somosierra. La aviación adicta bombardea muy eficazmente a los insurrectos que en su huida abandonan armas y municiones en gran cantidad.

Lo mismo ocurre en Córdoba y Sevilla, cuya situación es insostenible, a juzgar por las llamadas radiofónicas que hacen a otros focos insurgentes en petición de un apoyo, que naturalmente, no llegan porque para sí lo quisieran éstas. Desde Sevilla especialmente, se remiten radios en los que flota una gran amargura y desesperanza por encima de los tonos animosos en que están concebidos. El diputado a Cortes y ex almirante Carranza, cómplice del ex general Queipo del Llano, ha pedido a Tenerife el urgente envío de patatas y plátanos, productos que están próximos a agotarse, o ya agotados en la capital andaluza.

A Zaragoza se dirige presurosamente una columna de Madrid, que es mandada por el teniente coronel señor Jiménez Orden, que avanza sin resistencia a unirse a las que ya forman cerco a la ciudad de los Sitios.

Los fascistas, en su huida, cegados por la ira, destruyen monumentos y vías de comunicación. Dispónense ya a entrar a Zaragoza las columnas militares y fuerzas populares enviadas desde Cataluña. Los aviones en tanto efectúan bombardeos y reconocimientos en todos los lugares ocupados por los facciosos.

En las incursiones aéreas se han obtenido exactos informes sobre la situación desesperada de las ciudades de Zaragoza, Sevilla, Córdoba y Granada, en las que la población civil desahista con gesto hosco a los sublevados. Los obreros no acuden al trabajo y los comercios apenas están abiertos. Los funcionarios del Estado están inactivos, contribuyendo de este modo a obstaculizar en la medida posible los designios de los facciosos.

De la pantalla

Julietta y su Romeo

Romeo y Julieta no pasan de moda... son inmortales, como el amor mismo, del que son la exaltación más bella...

George Cukor, director de esta obra maestra de la pantalla, ha sido quien hizo la anterior afirmación, el día en que rodaban las escenas del gran baile en casa de los Capuleto, en cuya escena se conocen los dos jóvenes que habían luego de separarse al supremo sacrificio por su amor... Romeo y Julieta... El flechazo fué mutuo...

Julieta, la doncella más idealmente bella de la fiesta, danza con su ardiente enamorado, el conde Paris, el joven a quien sus padres le han destinado por esposo, Romeo entra en el amplio salón de sus inmortales enemigos, los Capuleto, sólo por ver a una linda dama de la que se halla enamorado... Se miran un momento... Romeo arrojado y audaz no vacila... Al ver que Paris pierde el compás, se acerca y le quita la pareja...

Romeo y Julieta, danzan juntos... se sonríen... Embrago con curiosidad, después con embriaguez, hondamente fascinados...

Y Norma Shearer, Leslie Howard y Ralph Phorbes, lograron tan bien la escena, que Cukor sonrió complacido, diciendo después... «No cabe duda, Romeo y Julieta no pasan de moda... esta escena podría suceder igualmente en cualquier moderno baile de sociedad...»

Un moderno Robín de los Bosques

Fué Robín de los Bosques, figura máxima de la epopeya popular... ¡corazón bueno y temple valiente... robaba al rico, para darlo al pobre... fué heroico y noble... generoso y arrojado... con los proezas del verdadero héroe popular...»

En California surgió hace años un nuevo Robín de los Bosques... una figura igualmente legendaria, con las mismas dotes de héroe popular. Luchó con denuevo, por su patria y por su amor... y por tomar venganza de la mano opresora que como una avalancha, arrasaba su patria, atraídos por la fiebre del oro... Joaquín Murrieta, el muchacho modesto y sin pretensiones, erigióse de pronto en caudillo popular... Cual Robín de los Bosques, luchó por un ideal, y perdió su vida en la empresa...

Warner Baxter, el actor de tan personalísimo arte, es quien ha plasmado en imágenes, la figura de este nuevo Robín de los Bosques de El Dorado, en Joaquín Murrieta, en la gran producción realizada con este título productora Metro-Goldwyn-Mayer...

El desastre que arrasó el año 1906, la vieja ciudad de San Francisco

Todos grandes y chicos, han oído hablar del célebre terremoto que allá por el año 1906, arrasó por completo la vieja ciudad de San Francisco de California, uno de los lugares de ambiente más pintoresco y abigarrado que entonces existía, dejándola reducida a escombros... La mañana del 18 de Abril de 1906, fué fatal para los habitantes de San Francisco de California... el terremoto quizá el más terrible que registra la historia, causó en breves instantes más de 5.000 víctimas...

Es curioso que precisamente, en el año 1936, o sea treinta años justos después de la catástrofe, la escena se reproduzca con toda propiedad y exactitud, sino con veracidad, en el ambiente no menos pintoresco de unos grandes Estudios Cinematográficos...

Silvia Sidney, y sus consejos de belleza

La encantadora estrella de la pantalla Silvia Sidney, recién incorporada al elenco de Metro-Goldwyn-Mayer, tiene un principal mandamiento de belleza que receta al primero que quiere oírlo... «Un buen jabón, y agua pura y cristalina, es lo mejor para conservar un cutis joven y sano...»

Sea o no cierto el consejo, la verdad es que el cutis de Silvia Sidney, blanco lechoso y aterciopelado, es uno de los principales encantos suyos, y lo más hace resaltar el brillo de sus claros ojos de almendra...

Terminado el trabajo agotador del estudio, la dulce Silvia Sidney, intérprete excepcional junto a Spencer Tracy del gran film dramático «Furia» se lava el rostro con agua fresca, y se aplica un maquillaje discreto y suave...

«Una vez por semana—sigue diciendo— Silvia—aconsejaría un masaje a base de hielo... es beneficioso y además muy sano, que no se trata de ningún artificio de belleza... o eso un lavaje con aceite de oliva...»

Como podrán apreciar las lectoras de esas líneas, los consejos de Silvia Sidney no pueden ser más sencillos y económicos...

Se alquila

espacioso bajo vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Visado por la

censura

CONSERVE SUS DIENTES CON SU BLANCURA NATURAL

Las Aguas Termales de La Garriga tienen propiedades extraordinarias. La Pasta dentífrica BRILLADEN, elaborada con estas Aguas, es inimitable, fortalece las encías y conserva la blancura natural de los dientes.

BRILLADEN

es un producto de

Blancaflor



Sumisión de los Corresponsales extranjeros Italia

Hace muy poco tiempo treinta socialistas austriacos fueron procesados en Viena, acusados de alta traición por realizar actividades secretas en contra del actual régimen fascista católico. A doce de ellos se les condenó a periodos de seis semanas a diez y ocho meses de cárcel; los demás fueron absueltos. El «New York Times» decía, comentando la benevolencia del fallo, que «de acuerdo a las informaciones obtenidas, la decisión de los jueces había sido influenciada por el intenso interés que los círculos liberales y socialistas de fuera de Austria habían manifestado por el proceso. También en Alemania a fines de 1933, los procesados del juicio a que el incendio del Reichstag dió lugar se desarrollaron bajo la presión vigilante de la Prensa inglesa y norteamericana. Si dentro de Alemania ningún periódico se hubiera ocupado de este asunto, es casi seguro que Hitler, Goebbels y Goering hubieran logrado varias sentencias de muerte.

LOS DICTADORES Y LA OPINION PUBLICA

Los dictadores temen a la opinión pública; tratan de sofocarla dentro del país y gastan enormes sumas de dinero para conquistarla en el extranjero. Si los diarios extranjeros no consistenten en ponerse a su servicio, los dictadores corren el riesgo de malgastar su dinero. En estas condiciones, la responsabilidad de los periodistas extranjeros de los países gobernados por regimenes dictatoriales es enorme. Sólo les queda dos recursos; decir la verdad acerca de los dictadores, o convertirse en sus cómplices.

La mayor parte de los corresponsales residentes en Italia ya han hecho su elección. Si su conducta es satisfactoria se les acuerdan entrevistas con Mussolini, se les recibe en los palacios de la nobleza romana y de los altos personajes fascistas, otorgándoles condecoraciones, y pueden gozar en todos lados de la más amable hospitalidad.

De este modo ha tenido lugar una elección sistemática. La mayor parte de los corresponsales extranjeros que aún quedan en Italia no se preocupan en lo más mínimo de lo que le ocurre al pueblo italiano. Sólo desean gozar de la vida con el menor esfuerzo posible, para lo cual no hacen sino ponerse a las órdenes de Mussolini. Su trabajo es bien fácil por cierto. No tienen más que ir diariamente a determinada hora, al Ministerio de Prensa y Propaganda, recibir una cantidad de «material», arreglado en forma de «buenas noticias», y cablegrafiarlo a sus diarios. Este régimen de Prensa extranjera es una de las más notables realizaciones mussolinianas. Pero se han necesitado catorce años para poder entrenar y domesticar a los corresponsales hasta ese extremo. Hitler y Starhemberg pueden confiar en que dentro de diez años ellos también puedan lograr un éxito similar.

MONTRUOSAS C A D E N A S

En febrero del año pasado, un

hombre de ciencia, el doctor Pesenti, fué condenado por el Tribunal Especial para la Defensa del Estado, a 24 años de prisión. Se le acusaba de haber publicado en Francia artículos criticando al régimen fascista, de haber asistido a un mitin realizado en Bruselas en contra de la guerra en Etiopía y de pertenecer a una organización antifascista italiana. A pesar de sus 25 años, el doctor Pesenti ya había obtenido la cátedra de profesor de Finanzas en la Universidad de Sassari; su trabajo sobre economía británica y política financiera desde la guerra mundial publicado en 1933, es considerado por los expertos como una obra de altos valores, tanto en Inglaterra como en Italia. También en esa época cinco obreros comunistas fueron condenados por el mismo Tribunal; uno de ellos a 24 años de cárcel y los otros cuatro a cuarenta y cinco.

Poco después, un grupo de seis intelectuales piemonteses fué también sometido a juicio. Se trataba de Vittorio Foa, joven estudiante de Economía y Ciencias Políticas; Massimo Mila, crítico musical y autor de un hermoso libro sobre las óperas de Verdi; Gianoto Perelli, y su hijo, quienes ya habían estado presos durante seis meses, en 1932; Michele Giua, ex maestro del Instituto Politécnico y de la Academia Militar de Turin; y Augusto Monti, notable profesor de Latín y Griego de las escuelas secundarias de Turin y autor de tres novelas a una de las cuales se le otorgó el premio nacional hace dos años. Giua había preferido renunciar a su puesto antes que aceptar el juramento exigido, otro de sus «crímenes» fué el haber ido a París a visitar a su hijo, que había huido de Italia para salvarse de la cárcel.

También Monti había dejado su puesto, negándose indignado a aceptar la imposición de realizar propaganda fascista en las escuelas, otro de sus «delitos» fué el haberse hecho cargo de los hijos de Giua, que habían quedado solos y abandonados, después del arresto de sus padres. Por ello se le condenó a cinco años de cárcel.

A pesar de que se da por seguro que los corresponsales norteamericanos envían a sus diarios información imparcial referente al estado de la situación en Italia, no conozco ninguno de ellos que haya estimado conveniente comunicar todos estos juicios y condenas. Están demasiado ocupados en cablegrafiar a sus periódicos, día tras día, «buenas noticias», a fin de contribuir a que el pueblo italiano, como un sólido bloque, se mantenga a disposición de Mussolini. Si hubieran dado información de estas condenas al público norteamericano, éste podría haber abrigado algunas dudas respecto a la unanimidad del pueblo italiano hacia Mussolini. Este otorga a esos corresponsales cinco mil palabras por mes libres de pago si se comprometen a hacer conocer sólo lo que a él le conviene, en ninguna forma de ellos deben enterarse de nada inconveniente.

CABALLEROS PARA MENTIR

Durante la época de la Reina Isabel, un embajador era considerado como un caballero enviado al extranjero para mentir al servicio de su Gobierno; en Italia, hoy, un corresponsal extranjero puede ser definido como un caballero enviado a ese país para mentir o para hacer el papel de sordomudo al servicio de Mussolini. La profesión de periodistas es sin duda alguna una de las más dignas de los tiempos modernos. Pero no existe ninguna profesión noble que no pueda convertirse en innoble si el que la ejerce ha nacido con alma de esclavo.

(Carta de Gaetano Salvemini a «The New Republic», de Nueva York.)

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 29 DE JULIO
2 estupendas películas 2
Variado programa de cine sonoro
PRECIOS POPULARES
a las 6 de la tarde

Plaza de Toros

Plaza de España
HOY DIA 29 DE JULIO
a las 8 de la noche
Grandioso programa sonoro
PRECIOS POPULARES

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 29 DE JULIO
a las 6 de la tarde.
Grandioso programa
PRECIOS POPULARES

Espectáculos

PARA HOY DIA 29 DE JULIO
Monumental
Grandioso programa.
Central Cinema
Programa de cine sonoro.
Teatro de Verano
2 bonitas películas sonoras 2.
Plaza de Toros
Grandioso programa de cine sonoro.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
Pensión completa 4'50 y 5'50.
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

La Corte de Addis Abeba en tiempos de Menelik.-Usos y costumbres

A cada uno le da por una cosa: A un servidor le dió por cantar y emborronar cuartillas. Cuartillas que en muchas ocasiones archivaba y que luego hanme servido para darme al menos «pisto» de cronista... «honorario» en cincuenta y un periódicos y revistas ni uno más ni uno menos—de España y América. Vamos pues, al cuento...

Hallábame en Buenos Aires, actuando en el teatro de la calle de Cangallo en Agosto de 1909, cuando la Prensa mundial y de aquella metrópoli, anunció que S. M. el Negus Menelik emperador de Abisinia, rey de los reyes de Etiopía, león de la tribu de Judá y rey de Choa, si no se encontraba a las puertas del sepulcro, por lo menos hallábase gravemente enfermo.

Un periodista amigo mío que acababa de llegar de la capital de Abisinia, estuvo aquella noche en mi camerino y naturalmente, hablamos del Negus Menelik que por entonces era una persona popularísima por haber vencido a los bóers y porque se las tuvo tiesas nada menos que con la rubia Albion.

—Dígame, mejor pregunté— ¿es cierto lo de la enfermedad de Menelik? La Prensa hasta ahora nada ha dicho de su muerte.

—Mire, ché... —me contesta— La Corte de Addis Abeba como muchas Cortes de Europa, está llena de chismes y de embustes que se agrandan en la travesía, pues aquel país está muy lejoso y es además poco conocido. La verdad de lo que allí yo he visto se la voy a referir.

El Negus tiene 64 años de edad y deseoso de conservar su vida para el bien de Abisinia, llevó a su Corte un médico inglés del Cairo, quien le sometió a un tratamiento eléctrico. Sea por la novedad de este tratamiento que alarmó a la reina Taitú, sea a causa de una intriga en la Corte, el hecho es que ese médico ha caído en desgracia y fué despedido con una indemnización de 500 libras esterlinas. Ha bastado esto para que se divulgase la noticia de que dicho galeón había querido envenenar al augusto enfermo... La verdad, la única verdad de lo que allí ocurre, solo la saben los diplomáticos y financieros franceses, ingleses y alemanes, quienes desempeñan allí un papel muy importante. Los pocos viajeros que se dan a si mismos el título de exploradores, también falsean la verdad en algunas de sus fotografías por cuanto suele aparecer el Negus rodeado de sus soldados que parecen una cohorte de negros...

—¡Ah! pero el color africano de los abisinios no es el negro?...

—Nada de eso, ché... La raza abisinia es bronceada y hasta hay gentes tan blancas como usted y como yo... Eso es otro embuste de los que hemos hablado...

—Aquel país se parecerá en extensión a muchos de los de América, que aunque están poco poblados por ser pueblos jóvenes geográficamente como Argentina, como Méjico, etc. son enormísimos.

—Ya lo creo. Los quince millones de súbditos de Abisinia, habitan un país tan vasto como Alemania y Francia juntas y tan civilizadas como éstas, han podido ser en tiempos de Augusto y Carlo-Magno... ¿Que importa que allí no vistan a la europea?... A pesar de ello son refina-

dos en su vestimenta que es una especie de toga blanca con que ellos se embozan a la española sujetándola en la espalda para ostentar el bordado cuya anchura y dibujo indican la categoría del personaje. En cuanto a Menelik es un «emperador cristiano» que reina es un imperio de dos mil años de existencia. En Septiembre del año pasado, se celebró en Addis Abeba ese milenario con grandes festivales.

—Dígame, amigo ¿en la capital de Abisinia, mejor dicho en su Corte, habrá familias distinguidas, nobles que como en Europa son el sosten de las manorquías?...

—¡Hombre naturalmente!... La educación de un hijo de familia noble, es a la vez heroica como la de un caballero de la Edad Media y complicada como la de un mandarin chino. Nadie obtiene sus pergaminos de nobleza, si no ha matado de frente a tres elefantes y cinco leones...; pero el estudio de los ritos y de las artes de adorno exige años y años. Cada uno de aquellos señores no sale sino acompañado de caballeros vestidos de sus colores como los paladines de nuestras novelas caballerescas.

—Bien, pero en cuanto al «cristianismo» sexual de aquellos orientales señores?...

—Aquellos cristianos que habitan en medio de un mundo musulmán son los abisinios monógamos; y lo son tan austeramente que solo ven a su esposa una vez por semana, el jueves. Durante los demás días vive la mujer en sus habitaciones particulares rodeada de sacerdotes y servidores. La infiltración de la poligamia oriental se observa en casa del emperador solamente, donde viven las segundonas de las familias nobles; empero nada tienen que ver con el Negus, pues mueren como las Vestales... En cuanto a Menelik obligado a imitar el fausto de sus vecinos los musulmanes, no olvida que es cristiano y nunca traspassa los umbrales de aquellos departamentos...

—La verdad, no me explico como el musulmán de por sí tan receloso admite esta clase de monogamia,

—Le diré: Las pláticas entre hombre y mujer nunca pueden ser allí criminales por cuanto la mujer habla detrás de una persiana por donde ve sin ser vista. Además el visitante lleva previamente un permiso del marido y el del sacerdote que dirige la conciencia de la dama. Tal es esta aristocracia mezcla de rudeza medioeval y de refinamiento oriental en la que viene a injertarse el modernismo.

—¿Qué idioma oficial se habla en Addis Abeba?...

—El francés es el único que se habla en la Corte de Menelik: Idioma introducido por un cuerpo diplomático numeroso que dá a la metrópoli un aspecto de ciudad europea de ciento veinticinco mil almas, con palacios y automóviles: Mientras que en las grandes fiestas militares y nacionales, en que se desarrollan costumbres y episodios de energía salvaje, nos transportan a los siglos de Tristan e Isolda o de la Canción de Rolando...

CLAUDIO BELTRÁN

Alicante julio 1936.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Diarreas de verano

Durante el verano reaparen las diarreas y la enteritis, producida por los frecuentes cambios de temperatura, que resisten los intestinos y también por el mal estado de los alimentos, del agua y por los helados. Aseguramos que nada más fácil que obtener la rápida curación de las diarreas estivales: es suficiente tomar la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT, que detiene los flujos intestinales y hace desaparecer los dolores en 24 horas. Este resultado es debido a la acción antiséptica y antitóxica; excepcionalmente poderosa de la BOISSON BLANCHE que suprime radicalmente las fermentaciones gastro-intestinales. En todas las farmacias se vende a 3'20 el frasco.

Anís	CANDELA	Licores
Coñac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos
Anís Candela.
Coñac Candela.
Crema de café.
Crema de chocolate.
Naranja natural.

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.
Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'45.
Idem belgas, 123'50.
Idem suizos, 239'25.
Libras, 36'65.
Dólares, 7'30.
Liras, 59'10.
Marcos oro, 2'94.
Coronas danesas, 1'64-66.
Florines, 4'98.
Pesos argentinos, 00.
Idem suecas, 1'90.
Idem noruegas, 1'86.
Escudos, 33'50.
Idem checas, 30'60.
Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa
PENINSULAR

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios; se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos; plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:
Hoy ninguno recibido.

Visado por la censura

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visite usted las oficinas de Gas Alicante

Haga presupuestos e instalaciones

LICEO ESCOLAR

Habiendose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su. ridos, 406

Distribución de las notas obtenidas.	
Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	53
Notables	66
Aprobados	261
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación	26
La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.	
A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio	
Clases especiales para el ingreso en la Universidad	

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS
Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en. provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, **Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA**
Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable. GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOIERA

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Franaia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDE
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores
"Sil, Darro, Ebro y Turia"
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Colegio-Academia "Santo Tomás"
 Finalizados con magnifico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.
 Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.º—ALICANTE.

CUANDO VIAJE
 por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

- HOTELES UNIDOS S. L.**
 La más importante organización hotelera española.
- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
 - Agaró " Hotel España. Casa Libre.
 - Sitges " H. de la Gavina. H. de la Playa. H. Terramar P.
 - Tarragona " Golf Hotel.
 - Valencia " Hotel Europa. Hotel Victoria. R. "Los Viveros". Hotel Palace.
 - Alicante " H. Alhambra.
 - Granada " Hotel Miramar.
 - Málaga " Hotel Madrid.
 - Sevilla " H. de la Playa.
 - Cádiz " Hotel Carlton.
 - Bilbao " H. Maria C.
 - San Sebastián " H. Maria C.

VISITAD MALLORCA
Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.
 Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.
Detalles
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante
Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!



Pida una demostración a Eliseo Cabanes Vaño
 Joaquín Costa, 24
GARAGE MODERNO
 Teléfono 2362

Arranque mal de raíz
 por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada.
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON note alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Noguer, Ferroviario, Torrent de la Guinea, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, clásica, articular, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Soltaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, arterioesclerosis, hipertensión, Cura 10. Granos, herpes, sarna, viruela, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, vrices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnifica presentación

**Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos**

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE AlBACETE
 Méndez Núñez, 35 San Agustín, 14
 Tél. 2358 Tél. 422

Hotel Mediterráneo
 Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Entre sabios distraídos

—Hola, don Opúsculo, hace lo menos quince años que no le veía.
 —Cierto, amigo Cartilago, lo mismo decía yo ayer cuando nos encontramos.

Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando Medicación moderna para el tratamiento químico-opererático REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECCIONES BILIARES etc.